



Priština, 29. 09. 2020.

Objavljivanje udžbenika i potpisivanje Sporazuma o razumevanju sa MON-om

Poštovani ministre Likaj,

Poštovana gđo Hoxha,

Poštovani mediji,

Poštovani prisutni,

Centralna banka Republike Kosovo je posvećena da radi na podsticanju i održavanju finansijske stabilnosti u zemlji. Finansijski sektor je jedan od glavnih doprinosioca u ekonomiji Kosova. Unapređenje finansijskih tržišta, globalizacija i tehnološki napredak, uticali su na potrošače da se suoče sa nizom složenih finansijskih instrumenata koji se danas nude na finansijskom tržištu.

Centralna banka Republike Kosovo, putem svog programa finansijskog obrazovanja, ima za cilj da poveća finansijska znanja javnosti i da doprinese širenju i prenošenju informacija o ekonomskim i finansijskim pitanjima, uključujući saradnju sa odgovarajućim institucijama, kako bi imali što veću rasprostranjenost širenja znanja.

Finansijsko obrazovanje je oblast na kojoj Centralna banka Republike Kosovo, već godinama, radi i posvećena je da je unapredi. CBK smatra da unapređivanjem i investiranjem u oblast finansijskog obrazovanja, direktno doprinosi građanima Kosova da imaju znanje u donošenju ispravnih odluka svojim finansijskim sredstvima. Što su građani bolje informisani i finansijski obrazovani, to će biti sposobniji za povećanje svog ekonomskog i finansijskog blagostanja, kao i za pravilnu upotrebu i korišćenje finansijskog sistema.

Cilj Programa finansijskog obrazovanja CBK-a je da obrazovnim aktivnostima i materijalima cilja na sve starosne grupe građana Kosova, međutim primarni fokus ima na učenike svih nivoa obrazovanja na Kosovu. Stvaranje odgovarajućih navika za finansijsko upravljanje se upoređuje sa stvaranjem osnovnih životnih navika. Shodno tome, institucionalizacija finansijskog obrazovanja u školama je veoma važan korak i CBK pokušava da je, već godinama, ostvari. Procenjujemo da ćemo samo na taj način postići da obezbedimo stabilnost, neprekidnost i uspeh u stvaranju prave finansijske kulture.

Centralna banka Republike Kosovo, u saradnji sa Ministarstvom obrazovanja i nauke, finansijski podržana od strane Fonda za jugoistočnu Evropu, EFSE (Finance in Motion kancelarija na Kosovu), je uspela da pripremi zbirku od 5 knjiga. Svrha pripreme **Zbirke knjiga** je da doprinese informisanju i obrazovanju učenika osnovnih škola o osnovnim finansijskim konceptima koje će slediti tokom čitavog života i uticaće na izgradnju finansijske kulture od ranog detinjstva.

Knjige su pripremili odgovarajući stručnjaci iz ove oblasti, istraživači, sociolozi, tekstopisci i ilustratori, u skladu sa Osnovnim planom i programom za osnovno obrazovanje na Kosovu. Zbirka knjiga se sastoji od pet knjiga sa pričama za decu uzrasta od 6 do 10 godina, odnosno za učenike od I do V razreda osnovnog obrazovanja. Fokus knjiga je finansijsko obrazovanje putem kojeg će deca imati priliku da uče o osnovnim finansijskim temama, proučenim i odabranim za određeni uzrast, uvek na osnovu standarda koje preporučuje Organizacija za ekonomsku saradnju i razvoj (OECD). Pored pisanog oblika, knjige su pripremljene i glasovno, tako da su pogodne za slepu i slabovidu decu. Takođe, kako bi obuhvatili sve učenike, knjige su u postupku pripreme i na srpskom i turskom jeziku.

Knjige će se raspodeliti u fizičkom obliku u osnovnim školama svih kosovskih opština, u elektronskom obliku putem komunikacionih kanala CBK-a i sa udruženjem/školom slepih Kosova.

Uključivanje finansijskog obrazovanja u službeni školski plan i program je najodrživiji način da se obezbedi da se finansijska znanja i veštine pravilno razvijaju, počevši od ranog obrazovanja. Finansijsko obrazovanje je već deo plana i programa većine zemalja u regionu, zemalja Evrope i sveta.

Učenici Kosova, kao i učenici iz svih ostalih zemalja sveta, su već deo procena koje je sprovedla Organizacija za ekonomsku saradnju i razvoj (OECD) u okviru PISA-a, gde je kao posebno poglavlje procena znanja u oblasti finansijskog obrazovanja.

Poštovani prisutni, gotovo sve inicijative i sprovođenje aktivnosti CBK-a sa učenicima svih nivoa i univerzitetskim studentima bi bili nemogući bez podrške MON-a. Saradnja CBK-a sa MON-om u oblasti finansijskog obrazovanja traje već godinama, a danas, zahvaljujući zalaganju i podršci ministra Likaj, potpisivanje Memoranduma o saradnji **postavlja osnovu za početak uključivanja ove oblasti u školske planove i programe**. Naše dve institucije će blisko saradivati na donošenju odluka o odgovarajućem načinu uključivanja ove oblasti. Detalji o obimu i nivou uključenosti ostaje da se vide i realizuju između naše dve institucije.

Veoma važna saradnja za finansijsko obrazovanje je naša saradnja sa Fondom za jugoistočnu Evropu (Finance in Motion-EFSE), kancelarija na Kosovu. EFSE je pružio podršku CBK-u u izgradnji programa finansijskog obrazovanja, uspostavljanju Centra za finansijsko obrazovanje i nastavlja da nam pruža podršku u sprovođenju ovih projekata. Projekat Zbirka knjiga omogućen je zahvaljujući finansijskoj podršci i zalaganju EFSE-a.

Sledeći korak će biti produbljivanje još šire međuinstitucionalne saradnje u pripremi **udžbenika za srednji i viši nivo, kao i priprema Nacionalne strategije za finansijsko obrazovanje**.

Poštovani mediji, dozvolite mi da vam se u svoje lično ime, ali i u ime Centralne banke Republike Kosovo, **zahvalim što pratite aktivnosti i događaje** koje CBK organizuje svake godine i kojima nikada nije nedostajala podrška i na vašem prisustvu. Ovo ima poseban značaj za prenošenje informativnih i obrazovnih poruka kosovskoj javnosti.